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Semi-internaten  –  Evaluatie saneringsmaatregelen

Door de zomerbesluiten van 1994 werden voor de
semi-internaten een aantal subsidiëringen ge-
s c h r a p t . Het betreft ten eerste de subsidiëring voor
a a n k o o p, nieuwbouw of verbouwingen, ten tweede
de subsidiëring voor afschrijvingen van het niet
gesubsidieerde gedeelte van investeringen in
g e b o u w e n , h u u r, grote onderhoudswerken en ten
derde de subsidies voor afschrijvingen van investe-
ringen in meubilair en duurzaam medisch en niet-
medisch materiaal. Bovendien werd de geneeshe-
renfunctie voor een belangrijk deel van de semi-
internaten geschrapt en werd voorzien in een ver-
hoging van de ouderbijdragen in de basissubsidië-
ring van de voorzieningen.

Als motivering hiervoor werd het dubbel gebruik
van infrastructuur tussen school en semi-internaat
aangehaald en werd de semi-internaten verweten
hun opdracht te beperken tot loutere kinderop-
vang.

Het besparingseffect van de juli-besluiten werd
geschat op 60,7 miljoen frank, waarvan 34,5 mil-
joen voor de afbouw van geneesherenfuncties, 1 0 , 8
miljoen aan persoonlijke bijdragen en 15,4 miljoen
door de opheffing van de afschrijvingssubsidies.

Voor semi-internaten die los staan van een school
laat de uitwerking van het besluit zich sterk voelen.
Zij moeten het doen met totaal verouderde meu-
b e l s, staan voor onoverkomelijke problemen wan-
neer zij ofwel hun huisvesting moeten uitbreiden
ofwel een andere huisvesting moeten zoeken. M e t
andere woorden, diegenen die geen dubbel gebruik
van infrastructuur maken, betalen dubbel de prijs
van de besparing. Bovendien is bij de semi-interna-
ten een sfeer van onzekerheid gegroeid : o n z e k e r-
heid naar de financiële leefbaarheid van de voor-
ziening toe, onzekerheid wat het lot van de semi-
internaten betreft.

1. Wat is de opbrengst van de zomerbesluiten van
1994 sinds hun invoering ?

2. Bestaat er een mogelijkheid om opnieuw de
subsidiëring voor aankoop, nieuwbouw of ver-
bouwingen en voor het afschrijvingsforfait in te
voeren ? Hoe anders moeten de semi-interna-
ten deze kosten financieren ?

3. De inperking van de financiële middelen van de
semi-internaten vloeide voort uit het vermoe-
den van de voormalige minister dat infrastruc-
tuur dubbel werd gebruikt vanuit onderwijs en
de gehandicaptensector. Bovendien verweet de
minister de semi-internaten hun taak te licht-
vaardig op te nemen. Zij zouden hun taak
beperken tot eenvoudigweg buitenschoolse kin-
deropvang.

Heeft de minister het aantal inspecties bij de
semi-internaten aanzienlijk opgedreven sinds de
zomerbesluiten van 1994 om eventuele misbrui-
ken vast te stellen zowel naar dubbel gebruik
toe als naar de inhoud van de begeleiding van
de kinderen toe ? Zo ja, wat is het resultaat van
deze inspectie ? Zo neen, wanneer en hoe zal
dit onderzoek worden gevoerd ?

4. In opdracht van de minister licht de afdeling
Orthopedagogiek onder leiding van professor
B. Maes de semi-internaten door. Wanneer kun-
nen de resultaten van deze doorlichting worden
verwacht ?

5. Wanneer neemt de minister een definitief
standpunt in ten aanzien van het lot van de
semi-internaten en de omschrijving van de doel-
groepen waarop de semi-internaten zich zullen
mogen richten ? 

Antwoord

1. Op de aangehaalde posten bedraagt de tot op
heden bekende besparing :

– geneesherenfunctie 19,5 miljoen frank (niet
uitsluitend voor de semi-internaten),

– persoonlijke bijdrage semi-internaten
schoolgaanden 7,7 miljoen frank,

– afschrijvingssubsidies semi-internaten
schoolgaanden 37,5 miljoen frank. Dit is
samen 64,7 miljoen frank.

2. De door de Vlaamse regering ter beschikking
gestelde middelen hebben in hoofdzaak de
bedoeling tewerkstellende effecten te sorteren.
Op korte termijn kan hierin vooralsnog geen
wijziging worden gebracht.

3. Het Vlaams Fonds voor Sociale Integratie van
Personen met een Handicap heeft de inspecties
niet opgedreven. Het onderzoek naar de inhou-
delijke opdracht van het semi-internaat werd



via een onderzoeksopdracht toevertrouwd aan
de afdeling Orthopedagogiek van de KU Leu-
ven.

4. De resultaten van dit onderzoek mogen worden
verwacht in de maand juni 1998.

5. Ik zal mijn standpunt rond de opdracht en de
werking van de semi-internaten bepalen nadat
ik kennis heb kunnen nemen van de resultaten
van de voornoemde studie en het advies hier-
omtrent van het Vlaams Fonds.


